

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1

ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA  
VIERNES  
13  
MARZO 1936  
AÑO XLVI - 2.ª ÉPOCA  
N.º 14.255

## Las elecciones municipales se celebrarán el día 12 de Abril

### El carro antes que los bueyes

Por OSCAR PEREZ SOLIS

La reforma agraria está por hacer en España. El primer bienio de la República dió forma legal a un desatinado engendro que ni técnica ni socialmente podía ser eficaz para nada bueno. En la confusa etapa siguiente se enmendaron los errores de la reforma anterior; pero, como ésta era mala por los cuatro costados, sólo poco a poco fué lo que se adelantó e nla feliz resolución del problema.

Ahora se vuelve a poner mano en él. Dios nos ayude. Porque, si se trata de rectificar lo que se ha hecho, en el eterno y malsano tejer y des-tejer de la política española, lo hecho por las derechas, restaurando en su integridad la primera ley mal llamada de Reforma agraria, sólo habrá conseguido dar nueva vida a un ciem-bro que se ha muerto.

Nadie discute la necesidad, desde cualquier punto de vista que se quiera, de una reforma agraria que, aumentando el número de propietarios campesinos, lleve al campo un equilibrio que la reforma ha de ser a condición de que no la quiten consideraciones de tipo político --por lo menos, que estas consideraciones no sean las predominantes--, sino que se subordine a condiciones técnicas, en primer término, y a condiciones sociales, después. Porque lo que importa no es repartir tierras, sino hacer que sobre ellas puedan vivir con holgura --y con utilidad para la mayor riqueza agrícola de España-- los nuevos propietarios y que el reparto no destruya empresas rurales montadas a la moderna y de alto rendimiento, empezando por su abundancia de jornales, para sustituirlas por parcelas que --sobre todo, en el secano-- no pueden rendir análogos provechosos.

Deberían ser los técnicos --así los ingenieros y peritos como los cultivadores directos, grandes o pequeños-- y no los políticos quienes hicieran el plan de la reforma, aunque luego, como es natural, fuesen los políticos los que le dieran forma jurídica en el Parlamento. El Instituto de reforma agraria, si no estuviese tan pleto de burocracia y de tendencias políticas --hoy de un color y mañana de otro--, pudiera ser el órgano adecuado para esa función de técnica preparatoria. En todo caso, lo interesante es que, si no se quiere hacer un guiño, haya más atención a la parte económica social que a la política del problema. De lo contrario, es muy de temer que vuelva a ponerse el carro antes que los bueyes.

Porque la cuestión no estriba en que queden satisfechos unos intereses políticos, o las aspiraciones de unos partidos, o simplemente unos apetitos electorales; estriba en que, cumpliendo un fin de justicia social, resulte bien servido económicamente el supremo interés de la riqueza agraria española, que es el pilar más importante y debe ser el más robusto de la riqueza nacional. Convertir una cuestión económica en un pleito político sería --volvería a ser-- un triste disparate.

Es evidente que en España hay mucha hambre de tierra y que por muy variadas razones conviene satisfacerla. Y ha de hacerlo el Estado, ya que, por desdicha, la sociedad apenas ha hecho poquísimo --porque son demasiadas las gentes que oyen a la Iglesia como quien oye llover-- en este terreno. Pero cuidado con la manera de dar tierra y con la tierra que se da. Se fantasea un poco sobre la posibilidad, hoy por hoy, de asentar como propietarios --que es lo que quiere la gente, y no colonias del Estado-- a gran número de familias sin propiedad. Claro que, roturando dehesas o desgajando montes, o repartiendo eriales, puede haber tierras para muchos. La cosa es que, al cabo de esos desatinos, se tengan "propietarios" que no pasen hambre de tierra, pero sí de todo lo demás. Mientras los riegos --de los que se habla mucho a ratos y se hace bien poco-- no muerden, y el crédito agrícola esté bien montado y difundido y sea barato, y no haya una sólida preparación técnica en los cultivadores, y no cuenten tan caros muchos elementos indispensables o útiles para la producción, pocas serán las tierras que puedan repartirse, y no vaya a ser que se repartan aquellas que se trabajan y producen con todas las de la ley.

Por aquí ya se ve cómo hay que andarse con pies de plomo para no poner el carro antes que los bueyes. Quizá una gran reforma agraria no sea factible del todo en España mientras no se hagan muchas cosas que están por hacer: el riego, la repoblación forestal, la determinación científica de los cultivos, la introducción o el fomento de algunos nuevos, el abaratamiento de abonos y maquinaria, la industrialización progresiva del campo, el establecimiento de industrias de transformación de productos agrícolas, la multiplicación de los centros de enseñanza y educación agrarias... ¡Un mundo de cosas que no existen o están apenas iniciadas! Y, entre tanto, lo que habría que hacer es poner a la agricultura en condiciones, lo que no es tan difícil como parece, de producir mucho y bien, para poder dar muchos y buenos jornales y rebajar precios de venta, sin perjuicio para el vendedor, y rentas de arrendamientos. Con una buena y amplia política agraria es posible que no hubiera tanto apremio en hacer reformas apresuradas, un poco a tontas y a locas, cuyo resultado práctico suele ser la demostración de que se ha puesto el carro antes que los bueyes. Es decir, que se han repartido tierras que no dan ni para mal comer.

Estas cosas y otras de que conviene hablar --por ejemplo, si el Estado ha de hacer propietarios o colonos-- son de tan clavo pasado, que maravilla, o entristece, el advertir que las ignoran o no las tienen en cuenta los políticos que se meten en berenjenas agrarias sin saber de la misa la mitad y, por añadidura, con la pretensión de que, sembrando doctrinas políticas, puedan los campos dar cosechones. Lo cual es como el que tiene tos y la quiere curar rascándose la barriga.

### Así lo acordó en firme el Consejo de ministros de hoy

Había una dificultad, pero se ha solventado

MADRID. --Desde las once hasta las dos y media estuvieron reunidos los ministros en Consejo.

A la reunión asistió por primera vez el señor Alvarez Buylla, recién llegado de América. El jefe del Gobierno, a la salida, dijo que a las siete de la tarde volverán a reunirse para continuar el Consejo, pues no habían tenido tiempo de despachar los asuntos que había pendientes.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES, EL 12 DE ABRIL

MADRID. --El ministro de la Gobernación dijo únicamente que se había acordado, en firme, que las elecciones municipales se celebren el próximo día 12 de abril.

--Había --agregó-- una dificultad para que se celebraran en esta fecha, la de coincidir con la de renovación de Obligaciones del Tesoro, pero ya ha quedado solventada.

El secretario del Consejo, señor Ramos, dijo que esta tarde, a la terminación del Consejo, daría la referencia oficiosa de lo tratado.

Como un periodista le preguntara un anticipo de lo tratado en la reunión de esta mañana, el señor Ramos dijo que se habían estudiado las Bases para el proyecto de ley en realización con la aplicación del Decreto de amnistía y que se había deliberado y tomado acuerdos acerca de los sumarios que se derivan de la represión de Asturias.

Contra todos los augurios de los últimos días, el Gobierno ha acordado en la reunión de esta mañana que se celebren las elecciones municipales el próximo día 12 de abril. Estamos, pues, ante un hecho consumado, que no hemos de comentar, porque no es esta ocasión de hacerlo con la libertad que el asunto merece.

Pero si se nos permitiera el que lo destaquemos, para que nuestros lectores se aperceban del mismo y le otorguen la importancia que en sí tiene.

Nuestro parecer sobre este tema ya quedó bien patente en algunos artículos publicados en EL DIA DE PALENCIA, a raíz de las elecciones de diputados a Cortes. Suscitamos nosotros el tema de la unión de todos los elementos de orden, y nuestras opiniones fueron secundadas por aquellos a quienes nos dirigimos. Ello nos produjo una íntima satisfacción.

Hoy, una vez más, volvemos a llamar la atención de nuestros afines, para que "sobre la marcha" empiecen a trabajar en este asunto.

¿Que el tiempo es escaso? ¿Que son momentos difíciles? Cuanto mayor sea la dificultad, más mérito habrá en el triunfo. Aparte de que no creemos tan difícil el obtener un franco éxito, si --como es de creer-- el Gobierno garantiza la libertad del sufragio.

Intiéncense esos trabajos de acercamiento. Mejor dicho, prosiganse, puesto que tenemos entendido que ya se habían iniciado. Hágase el amplio Frente de Orden, y... ¡a trabajar!

Por hoy, nada más, sino únicamente insistir en que si es posible, hoy mismo deben empezar los trabajos preparatorios para las elecciones del mes próximo...

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

**U. Román Baquerín**  
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado  
**RAYOS X**  
Mayor Pral., 28, entresuelo.

### La situación internacional

## Se ha pedido un pequeño aplazamiento de la reunión del Consejo de Naciones

Posición de las naciones en la próxima reunión del Consejo

Las tesis que se enfrentarán en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, pueden, poco más o menos, resumirse así: Francia estima que la denuncia unilateral del Tratado de Locarno por el Reich, Tratado que Alemania firmó libremente, y la remilitarización de Renania, constituyen una agresión. Francia exige ante ello la retirada de las tropas germanas del Rhin, y que si Alemania se niega, que se le apliquen todas las sanciones del Reglamento ginebrino.

Inglaterra, por su lado, no cree que la denuncia de Locarno y la remilitarización del Rhin equivalgan a una agresión contra los garantizadores de Locarno, aunque reconoce la gravedad del gesto de Hitler.

Bélgica desea que el respeto a los Tratados sea absoluto, y se asegura que participará en todas las acciones colectivas en caminadas a ese fin. Bélgica sostiene que, aunque se aceptase como válido el argumento alemán de que el Pacto franco-soviético viola Locarno, ella no ha firmado acuerdos con Moscú, y, por consiguiente, el Pacto de Locarno, en lo que a ella respecta, conserva todo su valor.

Italia defiende la aplicación de los Tratados; pero reclama, para adherirse al punto de vista francés, que se levanten todas las sanciones, se le dejen las manos libres en África y se instaura en Etiopía un protectorado internacional dirigido por Italia.

La importancia del pleito que ha de fallarse en Londres es decisiva. Se juega el porvenir de la amistad francoinglesa, de la seguridad colectiva, de la Sociedad de Naciones y, en suma, el porvenir de Europa.

Las sanciones contra Alemania, aunque fuesen de primer grado, es decir, económicas y financieras, serían terriblemente eficaces, pero asimismo, terriblemente peligrosas. Alemania vive hoy ya en las condiciones materiales de un pueblo bloqueado. Su moneda, técnicamente, es un embuste interior, garantizada sólo por la ilusión "nazista".

Un marco, oficialmente, vale 6,08 francos; pero un marco pa pel se compra en París a 4,10 francos, y el marco registrado para uso del turismo, a 4 francos. Paradójicamente, son Francia, Bélgica, Italia e Inglaterra, sus antiguos enemigos y hoy damnificados de Locarno, quienes nutren el Tesoro germano de divisas mediante la diferencia de una balanza comercial provechosa para el Reich.

Unos meses de sanciones económicas contra Alemania harían derribarse el castillo de naipes de su tesoro. Pero esto sería tan eficaz como peligroso sin otra salida que una revolución, el fin del régimen hitleriano, o más probablemente, una guerra a la desesperada. Así se explica el entusiasmo de Rusia porque Francia no se pliegue a las sugerencias de Inglaterra, y el entusiasmo ciego y suicida de algunos grupos políticos franceses, que aceptan la consigna del Frente común.

La actitud de los firmantes del Tratado de Locarno

LONDRES. --A las siete menos cuarto de la tarde terminó la reunión de los firmantes del Pacto de Locarno. Los reunidos estimaron que la ocupación de la zona renana constituye una violación de los Tratados de Versalles y Locarno por parte de Alemania.

Los firmantes del Pacto de Locarno se reunirán nuevamente hoy, viernes, a las once y media de la mañana.

El señor Eden ha enviado un llamamiento al Canciller Hitler para que retire todas las tropas del Rhin, menos un número sim-

de que no quede ni un solo soldado alemán en la zona renana. Se pide un aplazamiento de la reunión del Consejo

LONDRES. --Los firmantes del Pacto de Locarno han solicitado que se aplaze hasta el lunes o el martes la reunión que iba a celebrar el Consejo de la Sociedad de Naciones, con el fin de que las potencias firmantes puedan estudiar las medidas que conviene adoptar y al mismo tiempo sondear la actitud de Hitler

Se asegura que la mayor parte de los delegados del Consejo de la Sociedad de Naciones son partidarios de la tesis sustentada por Francia en la apreciación de la cuestión renana.

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Flandin, ha declarado que entablará negociaciones con Alemania únicamente en el caso de que las potencias firmantes duren las negociaciones, siempre que Francia y Bélgica procedan en la misma forma.

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Flandin, ha declarado que entablará negociaciones con Alemania únicamente en el caso de que las potencias firmantes duren las negociaciones, siempre que Francia y Bélgica procedan en la misma forma.

### El general Graziani ha iniciado su ofensiva en el frente de Somalia

Abastecimiento de las tropas por medio de aviones

NADA IMPORTANTE

ROMA. --Comunicado oficial número 153. El mariscal Badoglio telegrafía: "Nada importante que señalar ni en el frente de Eritrea ni en el de Somalia."

LA OFENSIVA EN SOMALIA

ROMA. --Se sabe de fuente fidedigna de Mogadiscio que el jueves por la mañana el general Graziani ha iniciado su gran ofensiva en todo el frente de Somalia. Se sabe que los principales objetivos son Dagabur y Jijiga.

LOS ABASTECIMIENTOS

ASMARA. --Las tropas italianas que forman la avanzada del Ejército de ocupación tienen que ser abastecidas por medio de aviones. Al principio de la campaña los soldados y los equipos de obreros encargados de la construcción de carreteras avanzaban simultáneamente, con lo cual era fácil el aprovisionamiento por las carreteras recién construidas. Ahora, sin embargo, los soldados que marchan en la avanzada van solos; como no hay carreteras que lleguen hasta los últimos puntos ocupados, todos los abastecimientos tienen que hacerse por avión.

Los aeródromos parecen verdaderos almacenes, pues están llenos de sacos de harina y cajas de carne en conserva, café, azúcar, limones, etc.

Los trimotores italianos despegan constantemente cargados de comestibles para hacerlos llegar a las columnas que prosiguen el avance. Estas tropas disponen de agua suficiente en la ruta que siguen, con lo cual se ha solucionado uno de los más graves problemas de aprovisionamiento.

Las columnas de avanzada siguen su marcha sin encontrar resistencia, a excepción de casos aislados.

### Lista civil para la futura reina inglesa

En el Parlamento británico se ha vuelto a poner de relieve el estado de soltería del monarca y una Comisión especial estudia el mensaje real para emitir su dictamen.

En el mensaje que el rey de Inglaterra envió a los Comunes para que la Cámara de elección popular señale el montante de la lista civil, que acepta a trueque de sacrificar en favor del Estado las por mucho más cuantiosas rentas de la Corona, Eduardo VIII comunicó que desea que se tome en cuenta la contingencia de su matrimonio para que, en el caso de esta eventualidad, se hiciera la provisión necesaria para la reina y personas de la real familia, como en otras ocasiones ha sucedido.

El rey ha declarado que durante el tiempo que no tenga heredero, que ostente el título de príncipe de Gales, transmitirá cierta parte de la renta adscrita al ducado de Cornualles a su hermano el duque de York, conservando el remanente para sus gastos particulares. De este modo el Erario público resulta ganancioso al no tener que incrementar la pensión del duque de York, y puede asimismo economizar en la lista civil del monarca una suma equivalente a aquella parte de las rentas del duque de Cornualles, que el rey sigue conservando.

He aquí el texto del mensaje real que fué llevado por el ministro de Hacienda y leído por el presidente de la Cámara: "El cambio de corona hace necesario que se renueven las disposiciones relativas a la lista civil. Su majestad pone a disposición de la Cámara de los Comunes, sin reserva alguna, las rentas heredadas de su predecesor y al efecto ha ordenado que se traigan a la Cámara los documentos pertinentes para que sean examinados por los diputados. Su majestad desea que se tenga en cuenta la contingencia de su matrimonio para que en tal caso se designe la cantidad que ha de corresponder a la reina, así como a su futura familia, de acuerdo con las disposiciones que la Cámara ha hecho en circunstancias semejantes en otra época. El rey desea también que se señale lo que ha de corresponder a su ajeza real el duque de York como presunto heredero, así como a su familia. Sin embargo, en tanto siga prestando el rey las rentas del ducado de Cornwall, su majestad tiene la intención de cubrir con ellas la asignación del duque de York, así como sus propias necesidades hasta donde aquellas alcancen".

### Toma de posesión del ministro de Industria

MADRID. --Esta mañana tomó posesión de la cartera de Industria y Comercio, el señor Alvarez Buylla, que desembarcó ayer en el puerto de Barcelona, procedente de Montevideo, y esta mañana, a las nueve, llegó a la capital de España.

### Lo que trae la "Gaceta" En Argentina el precio del maíz ha experimentado un alza

MADRID. --La "Gaceta" de hoy inserta una orden del ministerio de la Gobernación disponiendo pase a la Comandancia de Avila, el primer jefe comandante de la Guardia civil de PALENCIA, don Antonio Marballo Carpallo.

### Sin embargo, los cultivadores están disgustados

BUENOS AIRES. --Los precios del maíz han experimentado un alza desde cuatro pesos 50 centavos a cinco y hasta seis pesos. Los agricultores temen que con la próxima cosecha, el precio disminuya, y alegan que, a razón de cuatro pesos 50 centavos, no cubre los gastos de siembra, siega, etc., por lo que han adoptado la resolución de no recoger la cosecha a menos que el Gobierno acceda a exigir un aumento en el precio de venta de dicho cereal.

Los principales exportadores, sin embargo, creen que el Gobierno no puede dar satisfacción a los deseos de los agricultores, ya que Argentina ha de competir con otros países donde las cosechas son también más abundantes que de costumbre, por lo que cualquier aumento de precio significaría una pérdida para el Gobierno, si el precio en el mercado llegara a ser más bajo que el precio de base fijado oficialmente.

### El tiempo que hace

Presión atmosférica, 695.  
Máxima de ayer, 10,2.  
Mínima de hoy, 0,0.  
Viento, NO.

Segundo aniversario de la señorita  
**Doña Juana Hernando Delgado**  
Maestra de Primera Enseñanza y Jefe de Telégrafos de Paredes de Nava  
que falleció en Carrión de los Condes  
**el día 14 de Marzo de 1934**  
después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.  
**D. E. P.**  
Sus desconsoladas hermanas Elena y Honorata,  
Ruegan a sus amistades una oración por su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidas.  
Todas las misas que se celebren en Santa Eugenia, de Becerril de Campos; en Santiago, Santa Clara y Carmelitas, de Carrión; así como en San Francisco, de Palencia, serán aplicadas en bien de su alma.

Notas

Involuntarios retratos del alma

En "La tragedia de Macbeth" hay un pasaje que dice que no existe arte que pueda descifrar el sentido del alma en las líneas del rostro. Y tiempo hubo en que se consideró genialidad vitanda la de establecer el correlato entre la psique y el cuerpo, como ocurrió a nuestro doctor Huarte de San Juan con la maravilla de su Examen de Ingenios, enjuiciado, perseguido y mandado expurgar por el vago temor a la novedad que escandaliza, precisamente porque subvierte el cómodo orden de la realidad aceptada. Pero la ciencia, que ha ido recortando el área de dominio de lo imposible, ha confirmado en verdad el refrán que dice "que la cara es el espejo del alma", deduciendo de la constitución somática el temperamento, el carácter, la vida anímica del individuo.

Casi otro tanto pasa con la grafología, que busca, en la interpretación de lo escrito, los movimientos que le dieron vida y aun aquellos que, agazapados como fierrecilla en acecho y que se delata por un leve crujir de hojas secas, presiden su nacimiento.

Tiene todo esto una indudable base científica, pero los espíritus pazguatos piensan en el comodín de los encantamientos y brujerías, y mucha gente, aun cuando les tienta el misterio, escépticamente alzan los hombros; aquéllos, por brujo, llevarían a la hoguera al grafólogo; éstos no están seguros de los progresos de la civilización y tal vez asistieran regocijados al espectáculo.

La posición discreta, que no representa una decidida adhesión a las teorías, pero que tampoco implica una repulsa ni siquiera un prejuicio, es la del espectador inteligente que piensa, con Maeterlinck, que es inútil ir lejos a interrogar la Esfinge y preguntarle su secreto, pues éste se encuentra en nosotros mucho más vivo que en la Esfinge, más grande también e inaccesible.

Este espectador no dirá que la escritura no miente, como se asegura en el interesantísimo libro de ese título, de Scherermann, que, traducido al francés por Ivan Goll y con prólogo de Crépieux Jamin, ha publicado Gallimard en ediciones de La Nouvelle Revue Française; pero hallará en esto motivo de meditación. Meditación que a un tiempo afirma lo pequeño y lo grande de la inteligencia del hombre, su ignorancia y sus felices esfuerzos por vencerla y atararla al carro de sus victorias. Cosa todavía un poco lejana en absoluto, pero que otros hombres con más fortuna que nosotros quizás logren obtener.

Domingo MASSIEU  
Las Palmas.—Gran Canaria.  
(especial para "Ehar").

**R. Gutiérrez Cabeza**  
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.  
Mayor Pral., 142, 2.º  
PALENCIA

Preparativos de la elección presidencial en los Estados Unidos

Roosevelt volverá a ser el candidato de los demócratas

CONCORD. — El presidente Roosevelt ha conseguido un resonante triunfo en las elecciones preliminares presidenciales del partido demócrata de New Hampshire celebradas hoy. El periodista Frank Knox, de Chicago, ha triunfado en las elecciones del partido republicano del mismo Estado.

Los observadores creen que la victoria lograda por el presidente Roosevelt demuestra que el descontento motivado por los impuestos sobre procedimientos industriales del New Deal es menos importante de lo que los republicanos esperaban y los demócratas temían.

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla  
MEDICO-CIRUJANO

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía  
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID  
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7  
Especialista en Cirugía general  
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

El ministro de Industria y Comercio, que llegó ayer a Barcelona procedente de América, dice que le ha sido otorgada esa cartera en calidad de técnico

Mañana se reunirán conjuntamente las minorías de Izquierda y Unión Republicana

El auto de procesamiento contra el general Lopez Ochoa

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BARCELONA.—Ayer, a las diez, hizo su entrada en este puerto el transatlántico italiano "Augustus", en el que regresa a España de la América del Sur, donde desempeñaba un cargo diplomático, el ministro de Industria y Comercio, don Plácido Alvarez Builla.

A bordo acudieron a cumplimentar al ministro el general de la cuarta división, el consejero de la Generalidad señor Mestres, el alcalde accidental, el subsecretario de Industria y Comercio, señor Recaséns Siches, y otras personalidades.

Después de los saludos de rigor, el señor Alvarez Builla des embarcó revistando la compañía del Ejército que en el andén de la estación marítima le rindió los honores de ordenanza, trasladándose inmediatamente al cuartel de la división, acompañado del general señor Llano de la Encomienda y del señor Recaséns Siches. Desde allí celebró una conferencia telefónica con el jefe del Gobierno.

Seguidamente recibió a los informadores. Como aún no he tomado posesión de mi cargo—comenzó diciendo el señor Alvarez Builla—, siento tener que defraudarles a los poderes anticipar ninguno de mis proyectos, porque ya comprenderán ustedes que antes debo comunicarlos a mis compañeros de Gobierno. Tam poco puedo comunicarles las impresiones que traigo de América, porque como funcionario del Ministerio de Estado, es al ministro del ramo al que debo reservar las primicias de mi gestión.

Tengo especial interés en hacer constar que voy al Gobierno en calidad de técnico, por haberme especializado en la política de tratados en el curso de mi carrera diplomática. Un informador le preguntó qué impresión había producido en el Uruguay el resultado de las elecciones del 16 de febrero. —La noticia se recibió allí con alegría—contestó el señor Alvarez Builla—, más que por su significación, pues no hay que olvidar que allí existe un régimen de dictadura, bastante diferente de lo que representa lo que triunfó en la mencionada jornada electoral, por la forma en que se desarrollaron las elecciones. Tanto es así, que oí decir al Presidente de la República que el civismo de la democracia española, demostrado el día 16, la colocaba a la cabeza de la democracia del mundo, incluso por encima de la inglesa.

Luego dijo que conocía Barcelona perfectamente por haberla visitado en diversas ocasiones de joven en calidad de futbolista, lo que dio lugar a que uno de los informadores le recordara que entonces lucía una magnífica barba. —Exacto—afirmó sonriendo el ministro de Industria y Comercio—; tanto es así, que me llamaban "el Moro". El señor Alvarez Builla se despidió afectuosamente de los informadores, anunciándoles que acudiría a la Generalidad para saludar al señor Gassol en ausencia del señor Companys, y que en el expreso de esta noche saldrá para Madrid y que mañana tomará posesión de su cargo.

Este mediodía almorzó, acompañado del señor Recaséns Siches y de su secretario particular y algunos familiares, en el Hotel Colón, después de haber visitado al consejero delegado de la Generalidad, señor Gassol.

REUNION DE MINORIAS

MADRID.—El sábado, a las cuatro de la tarde, se reunirán en el Congreso, conjuntamente la minoría de Unión Republicana

na y la de Izquierda Republicana.

Previamente, a las once de la mañana, se habrán reunido, por separado, ambas minorías.

EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—El presidente del Consejo recibió ayer tarde a don Isidoro Vergara, al director general de Seguridad, al subsecretario de Estado, al director general de Prisiones y al señor Martínez Barrio.

El señor Alonso Mallol, que confiere más de una hora con el jefe del Gobierno, dijo a los periodistas que había hablado con el señor Azaña de diversos asuntos, y contestando a preguntas de un periodista, dijo que las noticias que tenía eran que había completa tranquilidad.

Otro informador le preguntó qué noticias podía dar del atentado cometido por la mañana en la calle de Goya, y el señor Alonso Mallol se limitó a responder que había cinco detenidos, y que más tarde quizá sería más explícito, ante los reporteros que hacen información en la Dirección de Seguridad.

El señor Ureña, subsecretario de Estado, dijo a los periodistas que había despachado con el jefe del Gobierno como ministro interino, de su departamento, varios asuntos de carácter ordinario.

Contestando a preguntas de un informador, dijo que había hablado con el señor Barcia, que se encontraba en París, y que seguramente mañana marchará a Londres.

El señor Martínez Barrio al salir de la Presidencia, dijo que se estaban perfilando los representantes de los grupos para la mesa presidencial de las Cortes que se elegirá el próximo lunes.

Un periodista le preguntó si estaban designados todos los representantes de los grupos, y el jefe de Unión republicana respondió:

—Creo que todavía no están todos designados.

A las diez de la noche salió de la Presidencia el señor Azaña, que preguntó a los informadores si tenían alguna noticia, y al contestarle negativamente, se limitó a decir que el ministro de la Gobernación le acababa de dar cuenta de no haber ocurrido ninguna novedad ni en Madrid ni en provincias, aparte de lo ocurrido por la mañana en Madrid.

UNA EXPOSICION

En la secretaría del ministerio de Instrucción Pública han facilitado la siguiente nota:

"Según disposición publicada por la "Gaceta", el Comité organizador de la concurrencia de España a la Exposición internacional de Venecia, pone en conocimiento de los artistas españoles que deseen concurrir a dicho certamen, que las obras podrán presentarse en el Museo

M. Melendro González

Ex alumno interno por oposición  
MEDICINA GENERAL  
Y ANALISIS CLINICOS  
Consulta: Los lunes, de once a dos, en la Fonda Viuda de Herrera.  
OSORNO

OCULISTA

YAGÜES GARCIA  
PALENCIA  
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal  
(Encima del Bar Palentino)

Subasta extrajudicial

Venta se hace de las siguientes fincas: Una casa sita en la calle Paz Universal, número 6. Idem en el Paseo de los Frailes, número 3. Idem Mancornador, 7 y 9. Idem Pablo Iglesias, 19. Idem Puente Mayor, junto al fiato, con una huerta cercada. Otra ídem, contigua a la anterior. La subasta se celebrará en la Notaría de don Alejandro Nájera, el día 21 de los corrientes y hora de las 12. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha Notaría.

de Arte Moderno, paseo de Recoletos, 20, desde el día 15 del presente mes de marzo hasta el 15 de abril, de once a una y media de la mañana. Dicho plazo es improrrogable."

EL PROCESAMIENTO DEL GENERAL LOPEZ OCHOA

MADRID.—Aunque se aseguró en algunos periódicos que el general López Ochoa sería procesado, lo cierto es que la Sala sexta del Supremo ha dictado auto de procesamiento contra dicho general.

El auto es muy extenso. De las diligencias sumariales parecen deducirse indicios de responsabilidad contra el general López Ochoa y el capitán don Luis Nella.

En un escrito reciente de la representación del ministerio público, firmado por el propio fiscal general de la República, se plantean varios problemas jurídicos que han sido resueltos ahora por los magistrados de la Sala sexta.

El fiscal insistía sobre todo en su escrito, en la necesidad de practicar muchas más diligencias sumariales para esclarecer extremos imprecisos.

También el fiscal sentaba de manera rotunda que a los hechos perseguidos judicialmente no se les podía aplicar los beneficios de la reciente amnistía. Todos estos puntos, si no son resueltos definitivamente, son abordados por el acuerdo tomado en la Sala sexta. Tras una exposición de hechos que llena varios resultandos y los correspondientes razonamientos de orden jurídico, quedan ensamblando los problemas en este marco: Los jueces de la Sala sexta reducen su tarea a estudiar el hecho o los hechos de los fusilamientos de paisanos sin formación de previa causa. No examinan para nada las operaciones o actos que consiguieron so focal la rebelión asturiana.

Respecto a la amnistía, resuelven los señores magistrados que, dado el estado en que se encuentran todavía los folios sumariales, no es posible resolver en los beneficios de su precedente o improcedente aplicación.

Por último, después de decretar el procesamiento del general y capitán mencionados, acuerdan los magistrados la instrucción de diligencias que pide el fiscal, la práctica todavía de otras nuevas, como será necesario esclarecer el paradero o lo ocurrido con determinados paisanos que al parecer entraron como prisioneros en el cuartel de Pelayo.

Esto es lo esencial del documento entregado hoy al fiscal por los magistrados de la Sala sexta.

DE UNA ENTREVISTA

MADRID.—Se asegura que en la entrevista que mantuvieron anoche los señores Azaña y Largo Caballero, el jefe del Gobierno indicó a éste la conveniencia de que cesen las manifestaciones callejeras, para lo cual debía interponer su autoridad cerca de las organizaciones obreras.

UN PROXIMO DEBATE

MADRID.—En una de las primeras sesiones de la Cámara se planteará un interesante debate sobre el orden público, y las derechas mantendrán su posición de desenvolverse dentro de la legalidad y demostrarán que no son ciertas las acusaciones de las izquierdas sobre provocación de incidentes.

BALANCE que, en relación con el técnico anual del Instituto Nacional de Previsión, presenta la Caja de Previsión Social, Valladolid-Palencia, en fin del ejercicio de 1935

ACTIVO		PASIVO	
TESORERIA:		CAPITAL:	71.583'81
Caja y Bancos .....	179.013'27	RESERVAS TECNICAS:	
INVERSIONES FINANCIERAS:		Régimen libre .....	558.542'52
Carteras de renta .....	7.538.066'45	Id. obligatorio .....	5.145.484'65
INVERSIONES SOCIALES		AFILIADOS DE EDAD INDETERMINADA:	
Préstamos hipotecarios, pignoratios, etc.	2.295.467'94	Fondo (Z.) .....	10.630'38
INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION, C/c:		FONDO DE CAPITALIZACION (2.º grupo)	
Saldos a nuestro favor .....	332.664'49	Saldo .....	1.974.473'20
MOBILIARIO E INSTALACION:		CUENTAS DE RECAUDACION:	
Saldo pendiente de amortización .....	8.622'50	Saldos pendientes de aplicación .....	1.148.869'33
CUENTAS CORRIENTES:		FONDO E. DE BONIFICACIONES: S. O. (artículo 47-5.º)	327.259'20
Saldos a nuestro favor .....	25.675'63	FONDO PARA GASTOS Y ATENCIONES SOCIALES:	
BIENES INMUEBLES:		Saldo disponible .....	49.738'93
Saldo .....	20.583'81	RESERVAS ESPECIALES:	
CUENTAS TRANSITORIAS:		Para fluctuación de valores ...	747.920'58
Saldo .....	139.043'25	De Previsión .....	60.121'77
FIANZAS:		Contingentes .....	115.359'24
Recibidas .....	45.379'37	INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION C/c:	
VALORES NOMINALES		SEGURO DE MATERNIDAD: .....	87.000'41
Garantías de préstamos.....	3.316.368'39	SEGURO DE MATERNIDAD: .....	66.516'41
Valores depositados .....	7.743.275'00	VARIAS CUENTAS: .....	221.582'21
	11.059.643'39	VALORES NOMINALES: .....	11.059.643'39
TOTAL.....	21.644.760'10	TOTAL.....	21.644.760'10

V.º B.º  
El consejero-delegado,  
EMILIO GOMEZ DIEZ

Valladolid, 31 de Diciembre de 1935  
El jefe de contabilidad,  
SEVERINO MELERO REVILLA

INFORME DE LA COMISION REVISORA

Según previene la disposición del 14 de junio de 1921, reguladora del funcionamiento de las Cajas Colaboradoras del INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION en su artículo 19, se ha constituido en la CAJA DE PREVISION SOCIAL "VALLADOLID-PALENCIA", la Comisión revisora del Balance técnico para examinar las operaciones efectuadas por aquella durante el ejercicio de 1935, emitiendo, como resultado de su estudio y con sujeción a las normas establecidas por el Orden del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión de 29 de Diciembre de 1934, el siguiente INFORME:

Que el Balance y sus anexos, presentados a esta Comisión, reflejan fielmente los saldos de las diferentes cuentas que integran la contabilidad de la Caja.

Que existe una rigurosa igualdad entre las cantidades recaudadas y las consignadas en los registros y cuentas individuales, comprobadas en todas las varias operaciones elegidas al azar.

Que hay completa conformidad entre las liquidaciones practicadas en todas las diversas cuentas individuales, tanto bien escogidas al azar, y las que figuran en los correspondientes estados de reaseguro.

Finalmente, que todos los cálculos relativos a pensiones y a dotes infantiles se han hecho sujetándose a las tarifas vigentes, y tanto la distribución de bonificaciones del Estado como los pagos derivados de los Seguros, han sido realizados por la Caja, observando las disposiciones oficiales que respectivamente regulan estas operaciones.

En consideración a todo ello, la Comisión revisora, suscribe:

PRIMERO.—Que las reservas matemáticas para las obligaciones técnicas de los Regímenes Obligatorio y Libertad Subsidiada, han sido calculadas exactamente, utilizando para su cálculo el sistema establecido por el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION y que tanto aquellas como las restantes cuentas que constituyen el Pasivo, reflejan las obligaciones contraídas por la Caja de Previsión Social "Valladolid-Palencia".

SEGUNDO.—Que el ACTIVO, lo mismo el disponible que el realizable, es perfectamente efectivo y se ajusta a las prescripciones vigentes en cuanto a la naturaleza, el tipo de interés y la proporcionalidad de las inversiones y está estimado en su verdadero y justo valor.

TERCERO.—Que por ser de justicia, esta Comisión se complace en hacer constar haber visto, con gran complacencia, no sólo la labor realizada por la Caja, sino el esquisito cuidado con que aparecen reflejadas todas las operaciones llevadas a cabo, por lo cual felicita efusivamente a la Dirección, Sub-dirección y Personal, y muy singularmente al jefe de Contabilidad.

Valladolid, 28 de Febrero de 1936.—El secretario general de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Valladolid, ANGEL MATA. Por la Delegación de Hacienda, el liquidador de Utilidades, profesor mercantil, MIGUEL LOPEZ. NO. El jefe de la Sección técnico-administrativa del Instituto Nacional de Previsión, JUAN PAGES Y PAGES.

EN EL CASINO  
La exposición de pintura del teniente don Juan Fernández

A última hora de la tarde ayer fué clausurada la exposición de pintura del teniente don Juan Fernández, inaugurada el domingo próximo pasado, gran éxito.

Todos los días desfilaron meros personas por la guía Sociedad, admirando cuadros expuestos, con gran gusto, en diversos elogios, pues no se trata de un aficionado.

El señor Fernández es un artista ya de altos vuelos, y estos días con motivo de esta exposición, está avalado por más cultos profesionales que hermoso arte que cultivó el zarzo teniente del Batallón de Artillería.

A la clausura de esta exposición acudieron algunos señores Arja impresionado en que aparecerá en los periódicos gráficos de la capital de España.

Hemos prometido una revista sobre el juicio crítico de las obras del joven pintor, labor encomendamos en su otro distinguido artista, limitándonos hoy a recoger unas impresiones que el éxito acabado que logró el señor Fernández, a quien felicitamos con el mayor entusiasmo deseándole nuevos triunfos sin duda le están reservados.

En sesión...  
Como es...  
La tribu...  
Por el se...  
El señor...  
El señor...  
A propo...  
Se hizo...  
nombre de...  
que no per...  
que el efecto...  
que para q...  
no se ha b...  
en uno de...  
Comité...  
da la ori...  
actual...  
de result...  
señor Gusa...  
de oponer...  
nosotros, p...  
tiempo vac...  
rotando...  
cuál es...  
competiend...  
del señor...  
intervien...  
reales, y s...  
ción de alc...  
Corporación...  
El señor...  
los emitid...  
para el...  
del...  
que obtuvo...  
este que a...  
que corres...  
de las...  
Tenie...  
Se proce...  
primer teni...  
aprovechad...  
don Julián...  
número de...  
que el señor...  
Nuevame...  
ción para...  
alcaldía...  
Vena, a...  
siete et...  
de la elegid...  
encia de s...  
manifiesta...  
firme de...  
de popular...  
en cargo...  
guarciar al...  
zarle, con...  
En el mi...  
del señor...  
de la mino...  
El señor

Anoche en el Ayuntamiento

En sesión extraordinaria, es elegido alcalde el señor Escobar y don Julián Ruipérez, primer teniente de alcalde

Los que asisten Como estaba anunciada, ayer por la tarde celebró sesión extraordinaria nuestra Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde interino señor Escobar.

Por el secretario, señor Herre se dio lectura al acta de la sesión anterior. El señor Pinacho, en nombre de los concejales que no asistieron a la anterior sesión, se refirió en un todo a las manifestaciones hechas en ella por el señor Gusano, en lo referente a la destitución de empleados municipales.

Cuestión previa A propuesta del señor Gusano, se hizo constar en acta, en nombre de todos los concejales que no pertenecen al Frente popular, que ellos estimaban y a que efecto habían hecho gestiones para que la presidencia que hoy se había de elegir recayera en uno de los miembros de dicho Comité del Frente popular, dada la orientación del Gobierno actual. Como estas gestiones extramunicipales no han tenido resultado—sigue diciendo el señor Gusano—ya que sabemos que oponen a ocupar la Alcaldía, nosotros, para que no esté más tiempo vacante o en interinidad, votaremos a un compañero, cual es el que ha estado desempeñando la Alcaldía estos días, el señor Escobar.

Intervienen otros señores concejales, y se procede a la votación de alcalde presidente de la Corporación municipal. El señor Escobar, alcalde Hecho el escrutinio de los votos emitidos, resulta proclamado para el cargo de alcalde presidente del Ayuntamiento don Alejandro Escobar Garnilla, que obtuvo doce votos, contra siete que aparecen en blanco y que corresponden a los concejales de las minorías izquierdistas.

Tenientes de alcalde Se procede a la elección de primer teniente de alcalde, y es proclamado para dicho cargo don Julián Ruipérez, por igual número de votos que el logrado por el señor Escobar.

Nuevamente se verifica elección para la segunda tenencia de alcaldía, y es elegido el señor Vena, por trece votos contra siete en blanco.

El elegido agradece la deferencia de sus compañeros, pero manifiesta que, como es acuerdo firme de la minoría del Frente popular el de no aceptar ningún cargo, se ve precisado a renunciar al que acaban de otorgarle, con carácter irrevocable. En el mismo sentido se expresó el señor Casañé, en nombre de la minoría a que pertenece. El señor Gusano declara que

de ninguna manera han querido producir disgusto alguno con la elección hecha a favor del señor Vena. Su satisfacción hubiese sido nombrarle primer teniente de alcalde, pero al negociarlo con la primera autoridad gubernativa, dijo ésta que debía repartirse entre las mayorías y minorías, y como el primer teniente ha de sustituir a la presidencia cuando ésta falte, tiene que tener la confianza de ésta, pero sí al Frente popular le interesa este puesto, con la venia de nuestro compañero señor Ruipérez, dice, con mucho gusto votaremos para él el señor Vena.

Los concejales del Frente popular siguen opinando a ocupar cualquier puesto. En torno a la dimisión del señor Del Olmo El señor Casañé pregunta qué razones hay para que se haya votado alcalde a un señor de la misma filiación que la del ex alcalde don Salustiano del Olmo, puesto que contando con la confianza de la mayoría, en justicia cree debía haber seguido en el desempeño de sus gestiones.

El señor Gusano expone que su compañero señor Del Olmo fué nombrado alcalde con la mayoría de los votos del Frente popular, y el primer acto que realizó éste al incorporarse de nuevo al Ayuntamiento, fué retirarle su confianza, lo que motivó que el señor Del Olmo, usando de un rasgo de delicadeza en el característico, se despojase de su cargo, ya que su exagerada escrupulosidad no le permitía estar al frente de la Alcaldía con los votos de la derecha. Declaraciones del señor Gómez Arroyo

El señor Gómez Arroyo, contestando a unas manifestaciones hechas por el señor Casañé respecto a su oposición a que volviesen a ocupar los escaños concejales, dijo que cuando el señor gobernador los destituyó, le llamó a él para que diera nombres con los que reemplazarlos, y como él creyese no se debía destituirles, se negó terminantemente a ello.

Más tarde, aquí, se han hecho peticiones para que volviesen, y nunca nos hemos opuesto; tan sólo una vez presentamos una moción de no ha lugar a deliberar, basándonos para ello en que era cosa privativa de la autoridad gubernativa, a quien nosotros ya habíamos hablado, puesto que ni nos han estorbado ni nos estorban, ni creemos nosotros debemos estorbar a ellos, ya que unidos y con la mayor convivencia y armonía debemos resolver las cuestiones municipales, que es para lo que el pueblo nos ha designado.

Intervienen otros señores concejales, y aceptando la renuncia del señor Vena, se levanta la sesión a las ocho de la noche.

Para servir impresos con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 24

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211 PALENCIA

LA Casa POLO está recibiendo las Últimas novedades en ARTICULOS de ENTRETENIMIENTO MAYOR 91 TELEFONO 5 No deje de visitar esta Casa!

La vida en los pueblos

Feria de San Gregorio en Carrión.—Misiones en Torquemada.—Otras noticias de nuestros corresponsales

Carrión de los Condes

LA FERIA DE SAN GREGORIO

Con bastante animación se celebró ayer la feria de San Gregorio. A las ocho de la mañana, tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora de Belén la tradicional bendición del agua y especies, que los fieles llevan a este fin en gran cantidad, seguida de la misa en honor del Santo titular de la feria. En otros tiempos, acudía la Corporación municipal en pleno a esta ceremonia religiosa.

Al mediodía y al anochecer, la banda de música que dirige el señor Martín Valiente, interpretó selectas piezas de concierto en la Plaza Mayor. El feriado de ganados estuvo muy concurrido y se hicieron algunas transacciones. Respecto del mercado de cereales, tampoco faltaron vendedores. Si bien las operaciones fueron pocas y a precios bajos.

NOTA NECROLOGICA

Anteayer falleció en esta ciudad don José Pajares Tomé, persona muy estimada en el pueblo, que estimaba las buenas condiciones que le adornaban.

Su muerte ha sido sentidísima, tanto por lo que se le apreciaba, como por la circunstancia de su muerte imprevista y casi repentina. Su familia ha recibido muchas manifestaciones de pésame, y ayer al funeral y sepelio, acudió numeroso gentío, que le acompañó hasta su última morada.

Al expresar nuestra condolencia a su viuda doña Marcela Sahagún, hijos, hermanos y demás familia, suplicamos a nuestros lectores una oración por su eterno descanso.

El Corresponsal. Carrión, 13-3-36.

Torquemada

COLOCACION DE UNA PRIMERA PIEDRA

Desde hace muchos años se ha estado llevando a cabo en este pueblo una labor grande y continua para construir un soberbio edificio; los directores de las obras han encontrado dificultades en los terrenos, pero a fuerza de cavar muy hondo, se ha llegado a tierra firme, y el martes pasado, sin avisar casi, y ante relativamente pocas personas, unos Padres misioneros han colocado con sus palabras y sin ellos saberlo, la primera piedra del edificio de "Acción Católica" en el corazón de los hombres y mujeres de Torquemada.

Las obras van en aumento, pues la asistencia a la Santa Misión—no lo decimos nosotros, lo dicen los hechos—es cada día más numerosa, el templo se llena y durante los sermones, alguno de los cuales dura tres cuartos de hora, es general y edificante el recogimiento y la atención.

Por las mañanas, a primera hora, es también grande el número de personas que asiste a la plática que un religioso dirige a los fieles durante la santa Misa, y hoy viernes aún se ha visto aumentada la asistencia matutina, a pesar de haber comenzado el ejercicio a las seis de la mañana; pero es que ayer

los misioneros bendijeron la imagen de la Virgen del Perpetuo Socorro, la entronizaron como Patrona de la Santa Misión y podemos asegurar que Ella ha constituido la puesta de la clave en el primer arco del edificio que antes hemos mencionado de Acción Católica.

A fuer de sinceros, hemos de confesar que ni conocemos Roma ni sus catacumbas; pero también es verdad que al oír cantar hoy en la penumbra del templo el Rosario de la Aurora, hemos comprendido el misterio, la fe y el sacrificio de los primeros cristianos, y cuando al salir de la iglesia recibimos en el rostro el azote helado de la escarcha, alguien nos decía: "¡Los misioneros trabajan, la gente acude, pero ¿se recogerá mucho fruto?"

Apenas separados de quien esto nos dijo, vimos el río, cuyas aguas, ayer mismo todavía turbias, aparecían hoy perfectamente limpias y cristalinas, efecto conseguido por la helada; magnífica respuesta, pensamos; no importa que los corazones estén fríos. El frío, que clarifica el agua, hace que se vayan al fondo sus impurezas; también los misioneros están haciendo una buena labor frigorífica, están ahora con sus palabras helando almas, las hielan con la preciosa palabra de la verdad.

Feria de San Raimundo

en Frómista, se celebrará de toda clase de ganados, durante los días 14, 15 y 16 del presente mes.

L. MARTIN GROMAZ MEDICO DE LA ARMADA GARGANTA, NARIZ y OIDOS Patio Castaño, A

SUBASTA

El día 19 del actual, a las once de la mañana, en la Sala de Sesiones del Ayuntamiento de Torquemada, se celebrará la subasta de 200 chopos maderables, a elegir entre los que posee este Ayuntamiento. El pliego de condiciones se halla en la Secretaría de dicho Ayuntamiento; para verle los días y horas hábiles.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

Venta de vides americanas

¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpequi, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y selección, por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia. Primera huerta Puente Hiedro, derecha. Isidoro Robles.

cación de las verdades eternas; es necesario más frío aún, para que, como en el agua del río, vayan al fondo las arenas que le enturbian. En nuestra misión de cronistas reflejamos los hechos como son. Hasta hoy no hay más, pero tampoco menos.

El Corresponsal

Villamoranta DON CALIXTO VILLASUR HA MUERTO

A los 69 años de edad, y tras larga y gloriosa labor educadora, cuando apenas había comenzado a disfrutar su merecido descanso, la muerte nos arrebató al que fué en vida luchador infatigable, amigo y compañero leal, don Calixto Villasur Niño.

La figura de don Calixto pasó como una luz bienhechora a lo largo de los pueblos cuyas escuelas regentó. Maestro nacional de primera enseñanza de los pueblos de Barrios, Villaprovedo, Villacider, Villagarcía y Villamoranta, entre su alumnao existieron hombres de los más diversos matices sociales: sacerdotes, médicos, abogados, maestros...

No teniendo sucesión, dedicó todo su esfuerzo, actividad y cariño a la escuela: los niños fueron sus hijos, los maestros sus hermanos... Ocho años después de trasladarse al pueblo donde hoy descansan sus restos, tuvo la desgracia de perder a su fiel compañera. Durante algún tiempo le contemplamos abrumado, abatido... Pero la entereza de ánimo y su temple de alma, generosa y altruista, volvieron a brillar con todo su esplendor.

A partir de este momento se le vio multiplicarse de nuevo; llevar la palabra alentadora y optimista al corazón de sus compañeros; ostentar el cargo de juez municipal, todo esto después de una matrícula diaria no inferior a 105 escolares.

El traslado de sus restos al cementerio, verificado el 9 del corriente, constituyó una imponente manifestación de duelo. El pueblo en masa, discípulos en su mayoría, acudió a rendir el último homenaje al finado, justa recompensa hacia aquél que en su día supo educar sus sentimientos dentro de la compasión para con sus semejantes.

Los compañeros, por nuestra parte, mientras unos conducían en hombros el féretro, los otros organizamos los niños y niñas de las escuelas nacionales, y, en dos filas, una a cada lado del ataúd, acompañaron al cadáver a su última morada. Todos caminábamos muy tristes... También en el semblante de los pequeños se reflejaba la tristeza. ¡Quizás en su mundo infantil repercutía la gran tragedia que acababa de operarse...!

Muy de veras nos asociamos al dolor que en estos momentos abruma a su desconsolado hermano don Daniel Villasur, natural de Fresno del Río, pueblo que vio nacer al finado y que hoy llora su muerte, al de sus sobrinos, parientes y allegados.

Los compañeros Villamoranta, 10-3-1936.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Un autocar se lanza por un precipicio y resultan muchos viajeros heridos

Estos son artistas de la compañía Luis Sagi-Vela

SANTANDER.—Se conocen de talles de un grave accidente ocurrido a la compañía de Luis Sagi-Vela, que el 11 terminó su actuación en el teatro María Lizarda de esta capital.

Ayer, a las diez de la mañana, la compañía, en los dos autobuses que tenía para hacer la tournée por España, emprendió el viaje a Bilbao, donde tenía el propósito de llegar a las dos de la tarde.

Delante de los autobuses iba en su coche de turismo Luis Sagi-Vela; detrás, uno de los autobuses, ocupado por las principales partes de la compañía, y, por último, el otro autobús, con la tiple cómica María Téllez, el barítono Plácido Domingo, muchas segundas partes y el coro.

El conductor de este autobús, al llegar a Solares, equivocó la carretera, tomando la de La Cavada. Uno de los viajeros indicó al conductor su creencia de que iban despistados y reconoció el error, el chófer dio marcha atrás, y queriendo ganar el tiempo perdido aceleró la marcha para ganar una subida, y cuando coronó la cuesta y empezó el descenso hacia el pueblo de Oznayo, el coche perdió la dirección en el kilómetro 15 de dicha carretera, y durante cuatro o cinco minutos las ruedas de la parte izquierda fueron bordeando un precipicio de unos veinte metros.

El pánico entre los viajeros fué indescriptible, pues comprendían que el accidente era inevitable.

En efecto, el autocar, falto de base de sustentación por el lado izquierdo, se lanzó por el precipicio, dando ocho vueltas de campana, para quedar en el fondo del barranco empotrado en un grueso árbol.

Varios vecinos de Oznayo que trabajaban en el campo y que se dieron cuenta de lo ocurrido, acudieron en auxilio de los viajeros, y sin pérdida de tiempo, y luchando con grandes dificultades, comenzaron los trabajos de salvamento.

Fueron sacados los heridos y subidos a la carretera, donde en automóviles eran conducidos al pueblo de Solares, muy próximo al lugar del accidente, y en la formación se les hacía una cura de urgencia por todos los médicos del pueblo, y después, a los que estaban más graves, en distintos automóviles se les condujo a Santander, donde ingresaron en la Casa de Salud de Valdecilla.

En el accidente han resultado heridos; Carmen Ruiz, con erosiones en ambas piernas; Juan José Sánchez García, con numerosas heridas y rotura de dientes; Rafael Gallego, graves contusiones en las piernas; Enrique Márquez, fractura de la clavícula izquierda, heridas en las piernas y conmoción visceral; Plácido Domingo, con contusiones en el tórax; Benito Huécas, Pilar Zafra, Luisa Alona, Fernando Dainas, Rosa Ruiz, Encarnación Dainas, Miguel Puig, Manuel Marvá, Hipólito González y González, y una niña de tres años, todos leves. Encarnación Berenguer, heridas y fuer te hematoma; Santiago Rodríguez Cornejo, heridas en ambas piernas y en la cara; Blanca Montero, leve; María Alvarez, Amparo Martí y Salvador Castillo.

Como los viajeros que iban en los coches que habían salido primero se dieron cuenta de que el último autocar no les seguía, se detuvieron y esperaron unos momentos.

Transcurrió el tiempo, y entre los artistas se pensó en la posibilidad de que a sus compañeros les hubiese ocurrido algún accidente, por lo que acordaron retroceder, llegando al lugar del suceso, con tiempo para prestar auxilio a algunos de sus compañeros.

La tiple María Téllez también resultó con heridas leves en la cara, brazos y piernas.

La noticia del accidente ha causado en Santander profunda emoción, pues los artistas de la compañía se habían granjeado aquí generales simpatías.

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA DR. HERMAN BLANCO

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla Excirujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa RAYOS X Diatermia transportable. Baños de aire caliente Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc. CONSULTORIO en C. y Barroso. E (casas de Castillo), de diez y media a una y de cuatro a cinco SANATORIO: Av. República Argentina, 5.

SANATORIO QUIRURGICO.—Ntra. Sra. de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)

Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para poder practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones.

Sala séptica y aséptica. Análisis clínicos, Rayos X, calefacción central. Consulta diaria de medicina, cirugía y partos, por el doctor A. Santos.

El primer domingo de cada mes despachará consulta de garganta, nariz y oídos el doctor Luis R. Zorrilla.

Cuenta el Sanatorio con la colaboración de los especialistas en Cirugía y Enfermedades de mujeres, doctores Barón y Martos.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, sífilis, Vias Urinarias Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENTA molino harinero, en Colazos de Boedo. Para tratar, con su dueño. Próspero Arroyo. DESEO TOMAR en traspaso, pensión con huéspedes de con fianza. Informes EL DIA. DESEO terreno cerca cuarteles para hacer caso, 3/4 de cuarta o casita nueva. Informes EL DIA.

SE VENDE, por sobrante de ganado, una mula de siete años, seis dedos. Para tratar, con la viuda de Garrachón, en Frómista. DOS MACHOS, cinco años; otro verrado, todos seis dedos, a prueba, vende Ambrosio Antolín. Paredes de Nava.

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante Mas para alcanzar la hermosa y para lograr tal fin, tienes que comprar un pluma, la corbata y la camisa en la Casa de Martín. Camisería fina. Confecciones. erseys y géneros de punto. Güantes. MAYOR, 78 y 86

ARADOS

Todos los sistemas y tamaños. Una importantísima compra permite vender a plazos y precios desconocidos.

FELICIANO ORTEGA PALENCIA CALLE DE BERRUGUETE

EXTRAVIO DE UN JATO de año el día 26 febrero, pelo color avellana, ojerera clara. Quien lo haya recogido puede dar aviso a Moisés Henares. Quin tanatello de Ojeda.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

SIMIENTE de esparceta, venden se 10 cargas. José Manrique. Boadilla del Camino.

CONFITEROS. Traspaso moderna confitería, que como sucursal tengo hace diez años, en la importante villa de Villalón. No se trata de engaño. Vendo también camioneta "Ford", nueva. Facilidades de pago. Máximo Iglesias. Villalón (Palencia).

PATATAS DE MANTECA, para siembra, de las mejores procedencias. Casa Giraldo. Galán y García Hernández, 10 (antes Don Sancho).

PARCELAS MAGNIFICAS, frente cuartel Carrión, lindantes con barrio edificado de Santiago. Informes Romero. Calle Martínez Azcoitia, 16, segundo.

50 OVEJAS emparejadas, se venden en Cembrero (Herrera). Eulogio Andrés. VENTA O CAMBIO se vende un macho cérril de cuatro años, a elegir entre dos o se cambia por yegua preñada o parida. Para tratar Eugenio Castañeda, Castromocho.

Señora...

Le presentará esta temporada

EL SIGLO XX

el más extenso surtido en artículos para

ENTRETENIMIENTO

Invítamos a V. para que nos honre con su visita, en la seguridad de que merecerá su aceptación.

## El asunto Dencás ante el Tribunal de Garantías Constitucionales

Por uno de los delitos de malversación se le aplican los efectos de la amnistía, pero, en cambio, por el otro se le deniega

MADRID.—Esta mañana, desde las once hasta la una de la tarde estuvo reunido el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Presidió el señor Gasset, y asistieron 17 vocales del alto tribunal.

El señor Sbert dió su representación al señor Quero Morales.

El secretario del Consejo, señor Pacheco, dió a los periodistas, cuando terminó la reunión, que dicho organismo había declarado que el delito de malversación de fondos, por la cantidad de 80.000 pesetas, de que se acusa al señor Dencás, se había considerado de carácter político, y por tanto, incluido en los efectos del decreto de amnistía.

En cambio, añadió, no se han podido aplicar los efectos de di-

cho decreto a un segundo delito de malversación de fondos por un valor de 37.811 pesetas, de que también se acusa al señor Dencás, por no aparecer justificada en parte alguna la inversión de dicha cantidad.

En cuanto a la libertad provisional del señor Dencás, el pleno estudiará el sumario y resolverá inmediatamente, después de llamarle a declarar ante el Tribunal.

### OTRO RECURSO

El pleno del Tribunal de Garantías vió otro recurso interpuesto por don Francisco Sarraut, secretario de Ayuntamiento, contra la ley del Parlamento catalán de 9 de marzo de 1934.

Se ha comunicado dicho recurso al Parlamento catalán, por si éste estimase tomar algún acuerdo.

## Es detenida y puesta después en libertad la señorita Primo de Rivera

INTENTABA CELEBRAR UNA REUNION EN SU DOMICILIO

MADRID.—La Policía ha procedido a la detención de la señorita Dolores Primo de Rivera (hija de don Fernando), con domicilio en la calle de Cervantes, 30, por haber intentado celebrar una reunión de Falange Española en su domicilio.

La detenida fué trasladada al Juzgado de guardia. Después de prestar declaración fué puesta en libertad.

**A. Murcientes Lerena**  
CALLISTA  
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica

Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

Este número ha sido visado por la censura

## Después del suceso de ayer

OTRO DETENIDO

MADRID.—Esta mañana ha sido detenido el chófer de los hermanos Anibal Alvarez.

Se tiene la impresión de que el citado chófer no tomó parte en el atentado perpetrado ayer contra el señor Jiménez Asúa.

También esta mañana agencias de policía han practicado diversos registros en centros falangistas, recogiendo algunas armas y practicando varias detenciones.

EL CADAVER DE LA VICTIMA

MADRID.—En el salón rojo de la Dirección General de Seguridad ha estado expuesto el cadáver del infortunado agente, muerto en el atentado de ayer contra el señor Jiménez Asúa.

En el despacho del jefe de Policía estaba la familia del finado. Se han recibido numerosas coronas.

El ministro de la Gobernación señor Salvadores, estuvo esta

## Vuelve a su cargo el presidente de la Generalidad, señor Companys

BARCELONA.—A las diez y media llegó a la Generalidad, procedente de la clínica en don de ha hecho cura de reposo, don Luis Companys. El presidente de la Generalidad iba acompañado por los señores Gassols y Moles.

Inmediatamente tomó posesión de la Presidencia y después celebró un cambio de impresiones con los consejeros.

Hablando con los periodistas, dió que el cambio de impresiones con los consejeros había sido sobre cuestiones de puro trámite.

Añadió que le habían visitado el presidente del Parlamento catalán y varios diputados.

mañana en la Dirección General de Seguridad, al objeto de dar el pésame a la familia en nombre del Gobierno.

También y con el mismo objeto lo hicieron los señores Galarza, Gardoqui y Menéndez.

## DESDE VALENCIA

### Importante Asamblea Nacional de Agentes Comerciales

(Información de nuestro correspondiente)

Designación de la Mesa  
Ayer a las once de la mañana, tuvo lugar la sesión inaugural de la IV Asamblea Nacional de Agentes Comerciales de Colegios Oficiales de Agentes Comerciales, que se celebrará en esta ciudad, por acuerdo de la Asamblea anterior celebrada en Madrid el año 1934.

La sesión de la mañana comenzó con la elección de Mesa de discusión, para la que fueron elegidos: Presidente, don Ignacio Coco y Coco (que lo es a su vez del Colegio de Valencia); los señores Zapatero y Rosetti, de Barcelona y Madrid respectivamente, vicepresidentes y los señores Prades (Alicante) y Reyes (Murcia) secretarios.

Después de tomar posesión los señores electos, el presidente, don Ignacio Coso, dirigió un elocuente discurso a la Asamblea agradeciendo su designación para el cargo y destacando la satisfacción que produce al Colegio de Valencia poder reunir aquí a los representantes de toda la colegiación española.

Hizo votos porque la labor de este Congreso sea verdaderamente eficaz y se lleve a efecto en el más breve plazo posible, como esas magníficas obras del arte español construidas casi tan pronto como se concibieron.

En nombre del Comité Ejecutivo Central, contestó su presidente señor Esterlich y en nombre de los asambleístas el señor Molinero, que viene asistiendo sin excepción a todas las Asambleas celebradas.

La sesión de la tarde abrióse la Memoria anual reglamentaria del Comité, como asimismo su cuenta anual de ingresos y gastos. Se discutió a continuación una propuesta de la Delegación de Madrid relativa a la actitud que debe observar el Cuerpo de Agentes Comerciales frente al olvido en que tiene el Poder público nuestras aspiraciones, intervinieron en este debate varios señores delegados y acordándose finalmente pasar este asunto a informe de la Comisión de Gobierno para que formule un dictamen definitivo respecto a esta propuesta.

Acordóse también pasar a la Comisión de Hacienda una propuesta del Colegio de Santander relativa a las dificultades y trabajos que se impone al comercio de importación; y después de designarse los señores que han de integrar dichas Comisiones se levantó la sesión, reanudándose mañana en que se discutirán los dictámenes recaídos a los distintos órdenes del día.

Se recordó a los señores asambleístas que mañana martes, a las doce horas, han de asistir al Colegio Oficial de Agentes Comerciales para efectuar la visita colectiva al grupo de casas baratas que construye la Cooperativa de Agentes Comerciales y asistir al vermouth de honor con que les obsequia dicha Cooperativa.

Reunión de Comisiones  
En el día de ayer, martes, prosiguió su labor la IV Asamblea Nacional de Colegios de Agentes Comerciales, dedicando la mañana a reunión de las Comisiones de Gobierno y Hacienda para el estudio de las propuestas remitidas por los Colegios que habían de ser refundidas en los correspondientes dictámenes.

Visitando un grupo de Casas Baratas  
A mediodía visitaron los asambleístas el grupo de casas baratas construido por la Cooperativa del Colegio de Agentes Comerciales de Valencia, admirando la magnificencia de la obra llevada a cabo por esta entidad y que honra a la colegiación española de los agentes comerciales. La Junta de Gobierno de la Cooperativa obsequió después espléndidamente a los congresistas, quemándose al final una traca colocada a todo lo largo del gran patio del grupo de casas baratas.

Sesión plenaria  
Por la tarde celebróse sesión plenaria, agradeciendo en primer término el presidente del Comité señor Esterlich, el agasajo ofrecido por la mañana, y solicitando un aplauso para el presidente de la Cooperativa, señor Doñate, al que la Asam-

# Informaciones locales

## Del Gobierno Civil

El Ayuntamiento de Carrión de los Condes

Ayer tomaron posesión de gestores municipales de aquella ciudad los seis nombrados para sustituir a los interinos.

El Ayuntamiento queda por lo tanto formado por los concejales de elección popular y los seis gestores.

Mañana se constituirá la Corporación y se hará la elección de alcalde y tenientes.

### Visitas

Cumplimentaron esta mañana a nuestra primera autoridad varias comisiones de la provincia.

Al recibir a los informadores les manifestó el señor Boix que no tenía noticias que comunicarle.

Este número ha sido visado por la censura

## Una carta del señor ministro de la Gobernación

Sobre la libertad de los detenidos

En carta que con fecha 10 del actual dirige el excelentísimo señor ministro de la Gobernación al excelentísimo señor Conde de Vallengano, que le había interesado la libertad de los detenidos a consecuencia de los sucesos del día 8 en esta ciudad, le manifiesta que el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, con quien el señor ministro habló, le había anunciado que serían libertados seguidamente todos los que no estuvieran sujetos a procedimiento judicial.

## Teatros y Cines

En el Principal

Continúa su actuación, con el señalado éxito de siempre, la brillante compañía que acudilla el ilustre actor Enrique Ramal.

La reposición de la leyenda alemana "Genoveva de Brabant", llevó al Principal un público numerosísimo y obtuvo un brillante éxito de interpretación y de presentación espléndida.

Esta tarde, a las siete y por la noche a las diez y media, estreno del drama en tres actos y un prólogo, original de Hernández Catá y Alejandro Casanova: "El misterio del María Celeste".

Mañana sábado, a las cuatro y a las siete, "El Mártir del Calvario", y por la noche a las diez y media "Pasionaria".

### Programas para hoy

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las siete y diez y media, estreno del drama en tres actos titulado "El misterio del María Celeste".

SALON NOVEDADES

Hoy, a las siete y media, estreno de la película "La vestida de rojo".

CINEMA ESPAÑA

Sesión continúa con la película titulada "Amor y cuartillas".

## Trigo vendido en el día de ayer

Por el Comité Provincial Regulador del mercado triguero, se han despachado, guías por un total de sesientos veinte quintales, de los cuales 520 feurón adquiridos por los almacenistas y fabricantes de la provincia y capital, y el resto, o sea un vagón, se facturó para Cataluña.

## Comedor Escelar Católico

La comida de mañana

La señorita Rufina Infante, residente en la República Argentina, siguiendo tradicional costumbre, costeará mañana sábado la comida a los niños de esta obra escolar, en memoria de su padre don Daniel (q. e. p. d.).

## Provisión de Escuelas

INTERINIDADES

Al efecto de formar la relación de Cursillistas aprobados, que voluntariamente aspiran a desempeñar Escuelas con carácter interino, utilizando el derecho preferente que les concede el Decreto de 7 del actual ("Gaceta" del 8), se convoca a todos los que quieran hacer uso de este derecho, para que presenten en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza la correspondiente instancia, dentro del plazo de ocho días, a contar desde el siguiente al de la fecha de la inserción de esta convocatoria en el "Boletín Oficial" de la provincia, haciendo constar en la misma la fecha del Cursillo que aprobaron, el número que obtuvieron en la lista de aprobados y la fecha de la publicación oficial de dicha lista.

Para mayor conocimiento, se publica a continuación la parte dispositiva del referido Decreto: "Artículo primero. Para el servicio de Escuelas en interinidad, serán preferidos en cada provincia y, sólo en ella, los Maestros que voluntariamente lo soliciten y figuren en la lista de aprobados en Cursillos de selección, dentro del número de plazas cubiertas en aquella provincia.

Artículo segundo. El orden de colocación será la mayor antigüedad en la convocatoria del Cursillo y dentro de cada una de éstas, el mejor número con que figure el solicitante en la respectiva lista.

Artículo tercero. Agotada la relación de cursillistas que al efecto se forme con los aspirantes a interinidades, las vacantes se cubrirán con los maestros meramente titulados, a que se refiere el Decreto de 20 de diciembre de 1934, que queda vigente para éstos en todas sus partes, así como para los cursillistas, en cuanto a las formalidades del nombramiento".

## Por los damnificados de Tariego

El gobernador ha interesado del ingeniero jefe de Obras públicas se practique en Tariego una tasación pericial de los daños ocasionados en varias casas por los últimos temporales de lluvias, a fin de elevarlos al Gobierno y solicitar auxilios económicos para los damnificados y la apertura de trabajos a cargo del presupuesto contra el paro obrero.

Uno de estos días se trasladará a Tariego personal técnico de dicha Jefatura.

## Este número ha sido visado por la censura

## DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por los señores de Alarcón y para su hijo don Luis Alarcón Beain, factor suplementario del Ferrocarril del Norte, con destino en nuestra capital, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Troches Pastor, hermana del subinspector de Sucursales del Banco Español de Crédito, don Julián.

La boda se celebrará en breve *Banquete a don Arsenio Inclán*. Cunde el entusiasmo entre los cultivadores de remolacha y agricultores en general, para tomar parte en el banquete-homenaje organizado por la sección de Palencia, del Sindicato Remolachero, en honor de su presidente don Arsenio Inclán.

La comida, como ya anunciamos, tendrá lugar el próximo domingo día 15 de los corrientes, a la una y media de la tarde, en el Hotel Iberia, y promete constituir una grata fiesta de confraternidad.

Testimonio de gratitud

Los padres y familia del joven comerciante palentino don José Díez Massa,

han recibido y están recibiendo constantemente de muchas personas amigas de esta capital y fuera de ella, patentes muestras de vivo interés por el estado del herido.

Gracias a Dios, éste ha mejorado de las lesiones y así quiere hacerlo público su familia, juntamente con su sincera gratitud para cuantos se han interesado por su estado.

## visado por la censura

## Hoy también celebrará sesión el Ayuntamiento

LO QUE DICE EL ALCALDE

A las doce y media, hora de costumbre, acudieron los informadores locales al despacho de la Alcaldía, siendo recibidos por la primera autoridad municipal, señor Escobar, quien dió que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar, puesto que la mañana la había dedicado a despachar asuntos de trámite.

A la una—siguió diciendo el señor Escobar—acompañado del secretario don Cipriano Herrero, cumplimentaré al señor gobernador civil.

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION

Esta tarde, a las siete, celebrará sesión ordinaria en segunda convocatoria la Corporación municipal, y a juzgar por los casos asuntos que figuran en el orden del día, será breve; éstos son los siguientes:

Lectura y aprobación del borrador del acta de la anterior.

Relaciones de jornales y facturación.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Elecciones para designación de la segunda, tercera y cuarta tenencias.

## La suscripción nacional para los obreros libres

Donativos de los palentinos

Abierta una suscripción nacional para socorrer a los obreros libres, actualmente fuera de sus puestos de trabajo por virtud de recientes disposiciones oficiales que ordenaron la readmisión en sus cargos de los obreros que fueron despedidos a partir de enero de 1934, algunas personas de la capital y la provincia nos ruegan que para facilitar la entrega de donativos con el indicado objeto, admitamos en nuestras oficinas administrativas cuantas cantidades deseen entregar las personas interesadas en atenuar la precaria situación de muchos hogares humildes, ahora agravada por la falta del jornal.

Con este fin hemos recibido hoy pesetas 39, de una "Peña" de once amigos palentinos antimarxistas.

## Sección de cultos

En San Pablo

Hoy comienza el Septenario de San José en la Iglesia de San Pablo. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión para todos los asociados. A las once y media, misa y ejercicio del mes. Por la tarde, a las siete y cuarto, Exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio y sermón, a cargo del M. R. P. Daniel Avellanosa. A continuación, la bendición con el Santísimo, terminándose los cultos, con hermosos cánticos al glorioso Patriarca.

Se ruega encarecidamente a los socios de la Corte de Honor de San José asistan a todos estos cultos, llevando puesta la medalla de la Asociación.

## De la Diputación

Cédulas personales

Se advierte a todos aquellos cabezas de familia que tienen su domicilio en las calles donde los agentes repartidores se han personado a recoger las hojas declaratorias del impuesto de cédulas personales relativas al actual año y no les fueron entregadas, la necesidad de que con toda urgencia hagan entrega de las expresadas hojas, en el Negociado correspondiente de esta Diputación (Oficinas de Intervención), en las horas de diez a dos y de cuatro a seis, en evitación de los perjuicios que pudieran irrogarseles si no lo efectúan.

## Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento:

Fortunato Muñoz, de 20 años, erosiones en región rotuliana derecha y cara externa de pierna izquierda.

Vicente Trejo, de diecinueve años de edad; contusión en región deltoidea del lado derecho.

Julia Inclán Villota, de cuarenta y nueve; contusión en región nasal.



Con objeto de facilitar la consulta, llevan en el ángulo superior de la derecha una letra que sintetiza nuestro juicio con arreglo al siguiente criterio:

- B. Buena; para todos.
- D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasable.
- F. Sólo para personas formadas.
- P. Peligrosa incluso para personas formadas.
- M. Perniciosa para todos.

**Amor y cuartillas**  
D Véase nuestro número de ayer

**La vestida de rojo**  
F

Productor: Warner Bros.—Director: Robert Florey.—Intérpretes: Bárbara Itanwyck y Gene Raymond.

Ambiente refinado y aristocrático de entendidos en carreras de caballos. Dentro de él, un matrimonio joven, donde la mujer salva una situación económica apurada, mediante el préstamo obtenido de un amigo íntimo.

Y este rasgo loable hecho sin el conocimiento del marido, conduce a sospechas de infidelidad. Por final, todo aclarado; la moraleja aleccionadora de que en el matrimonio todo debe ser con fianza y mutuo consentimiento.

Cinta de modalidad amable y simpática, realizada con valoración cuidada de los elementos dramáticos. Algunas escenas, situaciones y diálogos equivocados, no la hacen limpia en absoluto.

Este número ha sido visado por la censura

REUMA  
EMBROCACION  
HERCULES